



“一企一策”精准服务，助推复工复产

按照徐州市疫情防控指挥部《关于有序推进工业企业复工复产的通知》要求，近日，徐州各重点工程、重大项目及各企业正严格执行复工标准和要求，落实“一企一策”“一项目一方案”，科学规范、安全有序地推进重点项目复工复产建设，高质量掀起“复工潮”。

重大项目打头阵，掀起“复工潮”

自4月12日零时起，徐州有序恢复生产生活秩序。

在徐州市重点工程和平路隧道项目施工现场，若干台旋挖桩机正在有序作业，工程重新进入紧张忙碌的状态。“我们安排专人与工人所在社区联系报备，安排专车闭环接送工人上下班。同时，提前报备运输车辆相关信息，协调材料供应商，以最快的速度将所需材料运送到施工现场，尽快把疫情期间耽误的工期赶回来。”项目建设方、中建三局总承包公司徐州区域负责人李仕利说。

徐州杉杉奥特莱斯项目总投资15亿，是市级重大项目，目前已有360余名工人复工，“在拿到复工通知以后，我们就积极安排人员、进行材料调动，目前项目正在逐步复产。”该项目技术负责人称。据了解，目前，泉山区重大产业项目已经复工65个，占比85%。

“企小二”服务队，“量身定制”复工方案

据了解，在徐州市经开区，各街道经发部门提前对接了解企业复工复产诉求，指导企业提前准备材料，及时进行复工复产线上



企业复工 通讯员供图

申请申报，大大提升了辖区工业企业复工复产的效率。

在金龙湖街道，工作人员重点对辖区内商超、农贸市场、餐饮行业、书店等重点场所进行全覆盖检查，组建以经发办为主的“企小二”服务队，紧盯辖区企业复工复产情况，靠前服务，着力解决企业防疫和生产方面的困难。按照企业复工复产工作分类，分行业主动上门，了解企业复工诉求，把规上企业、非劳动密集型企业列入企业复工复产白名单，指导企业填报复工所需的申报材料。同时，根据实际情况，为企业“量身定制”疫情防控和复工方案，协助企业做好从业人员管控和公共场所防疫措施，以“一企一策”精准服务助推企业复工复产。

“用心”举措，跑出复工复产“加速度”

为了让企业跑出复工复产“加速度”，云龙区科技局通过“建队

伍、送政策、优服务”等“用心”举措，按下复工复产“加速键”。

通过互联网手段、信息系统服务平台组织开展高新技术企业认定、技术合同认定登记、科技型中小企业评价、外国人来华工作许可等科技业务，全程实现“不见面”“零跑腿”。

对因疫情需延期办理的，开通“绿色通道”，实行“特事特办”，适当放宽办理时限。加快落实惠企资金下发拨付，积极协调辖区金融机构，帮助科技企业申请“苏科贷”，为创业团队和入驻企业提供融资担保等服务，解决企业融资难题。

落实落细徐州市“555”引才工程和区“百千万”引才计划等人才政策，拓宽创新人才寻访渠道，及时为企业送去“千里马”。面向一线城市、长三角地区等，该局开展线上精准科技招商，加快推进星火孵化器、赛科加速器等科技载体建设，不间断推动科技招商项目快落地、真落实。 张晓培 泉轩 陈晓溪

沛县胡寨镇： 打造高颜值“三乡工程”样板村



胡寨村运河文化园文化墙 通讯员供图

春日里，大运河畔的徐州市沛县胡寨镇沽头村，一步一景，清新与古朴交融，充满诗情画意。

72岁的张广民，是沛县胡寨镇沽头村的村民，看着家乡一天天的变化，他高兴地说，房前屋后花红柳绿、干净整洁，文化墙、景观小品等散发着浓郁的人文气息，如今的沽头村犹如一幅风景画。

沽头村原为大运河边的一个码头，有500余年的漕运文化。近年来，胡寨镇深挖沽头村历史文化资源，结合公共空间治理，全力打造充盈文化气息的美丽宜居乡村。

据了解，胡寨镇以建设沽头村运河文化园为抓手，重点整治沽头村房前屋后、路旁沟边的乱搭乱建、乱堆乱放等“脏乱差”现象，同时硬化道路、栽植苗木、安装路灯、修建书院、绘制墙面等，提升“颜值”与“内涵”，让群众乐享幸福新生活。

村民张兰宣最喜欢站在文化墙前感受沽头村的前世今生，置身沽头精舍中感受澎湃的文化自信。他说，文化墙以图文并茂的方式描绘了沽头村的发展历程，唤醒大家的乡愁记忆。作为曾经的书院，沽头精舍蕴藏的人文精神、学术精

神，可滋养大家的精神世界。

村民张兰锋对百姓大舞台情有独钟。他说：“如今，大家的生活水平提高了，在精神文化方面的需求日渐增加，百姓大舞台为大家提供了一个畅享文化盛宴的平台，可以观看别人表演，也可以自己表演，很不错。”

美丽宜居乡村建设，只有起点，没有终点。下一步，胡寨镇将突出强组织筑堡垒，保生态传文化，兴产业富村民，把沽头村建设得更加美丽宜居。

张晓培 李辉

交控公交应急保障车队随时出动

为打好疫情防控这场硬仗，徐州市交通控股集团党委迅速组建“交控公交应急保障车队”，全力做好应急车辆保障工作，确保随时出动，“一拉就响”。

据了解，交通控股集团抽调88名打过加强针、业务精干的驾驶员组成“交控公交应急保障车队”，承担徐州市疫情防控应急保障运输任务。其中，安排50名公交车驾驶员、20名备勤车驾驶员，24小时轮流值班值守，确保全天候投入应急保障战斗。开通徐州东站至徐州站中转专线，保障高铁乘客安全出行；安排保修人员24小时值守，

对应急车辆和停运车辆进行机务检测维修……另外，成立200台出租车保障队伍，做好徐州东站、徐州站低风险地区来（返）徐人员转运社区接驳工作。

截至4月17日，公交中转专线执行677个班次，运送乘客7354人次；应急突击队执行任务65台次，运送970余人次。截至4月15日，200台出租车保障组出动422车次，接驳转运来（返）徐人员4044人次；4月10日专门成立的81台出租车转运专班，至4月17日累计出动发车839趟次，转运4199箱标本。

张晓培 俞牧言

睢宁：夯实民生保障，畅通群众诉求渠道

目前，睢宁县正全力推进疫情防控各项工作，在组织多轮次核酸筛查、强化重点人员流调溯源、加强重点区域管理、防止人员外溢、升级社会面管控外，该县疫情防控指挥部相关负责人介绍，还将重点夯实民生保障，畅通群众诉求渠道。

据了解，市县两级扁平化联动指挥，统筹全市核酸检测、隔离管控、医疗救治、物资保供等资源支持睢宁，开通了防疫物资绿色通道，全力保障进入该县的粮油、肉食、蔬菜等保供物资车辆通行，目前全县基本生活物资储备充足。

4月17日，全县六大超市共新

采购米面粮油197吨、蔬菜146吨、其他袋装食品112.3吨、肉类38.5吨、水果25吨，能够基本满足全县居民生活保障。自4月18日起，该县商超陆续为城区居民小区配送生活物资。供水、燃气、供电等单位24小时备勤值班，确保不因偶发事件影响群众生活。

为及时回应群众诉求，该县“速来办”平台、12345热线和县融媒体中心便民服务平台实时接收咨询求助，推动线下问题解决；确定县人民医院为“黄码医院”，保障居民就医需求。

张晓培

女老板当“枪手”，代员工做核酸检测受罚

近日，徐州沛县一女子因顶替他人信息做核酸检测，被警方依法查处。

经沛县公安局正阳派出所调查，当天在沛县人民医院院外核酸采集点，医院工作人员在核查采样人员信息时发现，预约登记信息的董某性别为男，但前来核酸采样的却是名女子，医院随即联系警方处理。

经查，预约登记的董某是货车驾驶员，在高速上运输，按照规定

要持有24小时核酸检测证明。董某为了节省时间，让其老板燕某冒充他的信息，到沛县人民医院去进行核酸检测。

警方依法对燕某进行传讯、审讯，燕某对违法事实供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定，警方依法对燕某进行了行政处罚。驾驶员董某目前已到达沛县，因当前疫情防控需要无法下车，警方后续将对董某进行依法查处。

张晓培 边德力

“熊孩子”钻栅栏，卡住了

4月16日，徐州一男童在小区广场玩耍时，将右半边身子和头卡在了栅栏缝隙中。接到报警后，郭庄路消防救援站赶赴现场救援。

消防员到达现场后，看到一名男童头和右半边身子卡在栅栏缝隙中，便利用破拆器材对铁栅栏进行破拆、切割，十多分钟后将男童

救出，所幸孩子身体无大碍。

据家长介绍，孩子和小伙伴一起在小区内玩耍，不知怎么跑到栅栏附近，他们好奇想钻出栅栏外去玩，谁知头刚伸出去，其右边身子被卡住了，小伙伴发现他被卡赶紧告诉家长，家长拨打119求助。

张晓培 王珍

万元现金“失踪”，民警一小时找回

近日，徐州邳州市公安局岔河派出所所接辖区群众张女士电话报警称，她前天在镇银行取了1万元，放在家中某个地方，如今钱不见了，怀疑被盗，希望民警前来帮助调查寻找。

民警吕刚带领两名辅警立即赶到张女士家中，问清事由后，吕刚与两名辅警怀疑张女士把钱放

错了地方，三人随即一间一间屋子仔细查找。

经过一个小时的仔细搜索，最终在张女士羽绒服内兜里找到保存完好的1万元现金。看到民警手里拿着失而复得的现金，张女士激动地握着民警的手说：“感谢你们的帮助。”

张晓培 果锐 冯现超